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Slovo zastupitele

Naši jubilanti 
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V dubnu oslavily
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Anna Bultasová

BLAHOPŘEJEME

Dolcký občasník

88 let
85 let

podmínek u nás na obci, bych krom již 
několikrát probíraného vodovodu 
zmínil i dva aktuální. Prvním je 
plánovaná oprava povrchu dětského 
hřiště V Březinkách. V roce 2022 zde 
proběhla oprava oplocení a letos 
bychom rádi navázali opravou 
asfaltového povrchu, který je již značně 
poškozen. Opravu jistě ocení nejen 
místní sportovci, ale věříme, že i naši 
nejmenší.
V rámci uplatněné reklamace v záruční 
době proběhne oprava povrchu hlavní 
silnice v celé její šířce a délce. 
Reklamaci jsme uplatnili na základě 
smlouvy o dílo „ČOV a kanalizace v obci 
Dolce“ vůči zhotoviteli, kterým je 
společnost DEKAKOM plus s. r. o. 
Opravou silnice bychom měli odstranit 
dva nejzávažnější problémy. Sedlé 
povrchy po vybudování kanalizačních 
přípojek a s tím spojené příčné 
nerovnosti. A především problém 
s kanalizačními poklopy, kdy při každém 
přejezdu poklopy drnčí a jsou opravdu 
hodně slyšet. Tato oprava je plánována 
již na letošní léto a věříme, že přinese 
hlavně pro obyvatele u hlavní silnice 
více klidu. 
Děkuji za pozornost a těším se na 
shledání při nejbližší obecní akci.

Vážení spoluobčané,
vítám vás u dalšího dílu občasníku. 
V uplynulém období pořádala obec 
akce pro kompletní spektrum obyvatel. 
První bylo setkání rodáků 60+ tradičně 
již s návštěvou Dobřanských bábinek. 
Další byla velikonoční šipkovačka. 
Velice povedená akce, kde jsme si 
společně s dětmi prošli křížem krážem 
celou obec, plnili zábavné úkoly 
a nakonec na hřišti Za Párníkem 
všechny čekala zasloužená odměna.
O obou akcích se ještě podrobněji 
dočtete na následujících stránkách 
v samostatných článcích, ale jelikož se 
velice vydařily, proč je nezmínit hned 
na úvod. Za obě akce patří velké 
poděkování naší kulturní komisi. 
Dále nás navštívili koledníci, kteří i přes 
nepřízeň počasí na Velký pátek vše 
zvládli s přehledem, a potěšujícím 
zjištěním je, že se jejich řady rok co rok 
rozrůstají.
Podobně bychom mohli hodnotit 
i tradiční stavění máje, kdy se nám sešla 
snad celá vesnice a bylo moc příjemné 
sledovat, jak to odsýpalo, když všichni 
přiložili ruku k dílu. Pochvalu zaslouží 
nejen chlapy u kůlů, ale také dámy 
a děti za krásné nazdobení májky.
Z plánovaných investičních projektů, 
které by měly zajistit zlepšení 

83 let
86 let

Marek Regner

V pondělí 24. března 2025 jsme do naší 
obce oficiálně přivítali nové občánky 
Kubíčka Klímu, Anetku Jeslínkovou, 
Sylvinku Krejzlíkovou, Andělku 
Šilingovou, Jindříška Bárdyho, Karinku 
Janotkovou a Josefínku Soukupovou. 
Většina už nám sice trochu odrostla, od 
roku 2022 jsme totiž nevítali, ale to 
vůbec nevadilo. O to víc se nás sešlo 
a spolu s rodiči a sourozenci malých 
občánků nás byla plná zasedací 
místnost. Novým Dolčákům přejeme 
pevné zdraví, hodně štěstí a spoko- 
jenosti na jejich životní cestě. 

Vítání občánků

Alena Duchková
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Informace z 13. veřejného zasedání
Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 12. 3. 2025
Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo 
zahájeno v 17:30 hod. místostarostkou 
obce Alenou Duchkovou, předsedající, 
za účasti 3 občanů obce. Ze zasedání 
byli omluveni Miroslav Mráz a  Josef 
Staněk. Zastupitelstvo bylo usnášení- 
schopné, protože byla přítomna 
nadpoloviční většina členů 
zastupitelstva.
V zastoupení starosty místostarostka:
• připomněla informaci z posledního 
vydání občasníku o doplatku obce na 
odpadové hospodářství. Vzrůstající 
náklady za svoz a likvidaci odpadu 
nemá obec možnost jinak ovlivnit, a tak 
uvažuje o možnosti zapojení 
podnikatelů do obecního systému 
odpadového hospodářství. Připomněla, 
že od letošního roku mají obce zajistit, 
aby tříděný odpad činil 60 % 
z celkového množství odpadu. Za 
nesplnění tohoto limitu hrozí obcím 
pokuty.
• informovala o plánovaném vítání 
občánků, které se týká 8 dětí 
narozených od roku 2022.
• zmínila proběhlé akce novoroční 
pochod a hasičský bál, který se bohužel 
kvůli nízké účasti konal naposledy.
• informovala, že projekt vodovodu ve 
stupni pro společné územní řízení 

a stavební povolení je hotový. 
V současné době čekáme na vyjádření 
příslušných úřadů bez čehož nemůže 
být požádáno o stavební povolení. Ze 
stejného důvodu zatím není hotový 
rozpočet, který nás nejvíce zajímá. 
V průběhu dubna a května by se měly 
začít řešit zákresy vodovodních 
přípojek, kdy bude nutná spolupráce 
občanů. Občané budou včas 
informováni. 
• informovala, že bylo dokončeno 
zaměření technické infrastruktury pro 
digitálně technickou mapu Plzeňského 
kraje geodetem.
• informovala o dokončené přeložce 
elektrického vedení od transformátoru 
k J. Kučerovi, kterou prováděla 
společnost ČEZ. Vedení se podařilo vést 
vedle silnice bez nutnosti zasahovat do 
nově zrekonstruované silnice. Obec 
musela kvůli této přeložce vyřešit 
přepojení 3 sloupů veřejného osvětlení.
• informovala o koupi 4 ks vysílaček pro 
JSDHO v hodnotě 49 377,68 Kč. 
Vysílačky jsou nutností při zásazích 
a našim hasičům bylo vytýkáno, že je 
nemají. Jelikož JSDHO ze zákona zřizuje 
obec, musí obec zajistit její vybavení.
Předseda finančního výboru Ing. Jan 
Regner:

• informoval o výsledku hospodaření 
obce k 31. 12. 2024 – vůči 
vyrovnanému rozpočtu ve výši 
6 916 680 Kč po provedených 
rozpočtových změnách činil rozdíl 
příjmů a výdajů k výše uvedenému datu 
1 798 844,24 Kč.
• informoval o stavu finančních 
prostředků k 28. 2. 2025 – na běžných 
účtech činil zůstatek 8 598 770,13 Kč
a na termínovaném účtu  8 417 339,43 
Kč.
• informoval o splacené částce z úvěru 
na kanalizaci k 28. 2. 2025 –  z úvěru ve 
výši 12 924 428,68 Kč máme splacen 
1 162 746,00 Kč, k tomu na úrocích 
373 935,86 Kč.
Zastupitelstvo obce Dolce:
• schválilo poskytnutí účelové dotace 
Plzeňskému kraji na zajištění dopravní 
obslužnosti v roce 2025 ve výši 14 892 
Kč.
• schválilo bezúplatný převod pozemku 
parcelní číslo 110/9 o výměře 32 m2, 
z vlastnictví České republiky 
a příslušností hospodařit s tímto 
majetkem pro Úřad pro zastupování 
státu ve věcech majetkových do 
vlastnictví obce Dolce.
Podrobnější informace najdete 
v oficiálním zápisu zastupitelstva.

Porovnání všech položek výpočtu cen pro stočné za rok 2024 a dosažené skutečnosti

Fotografie k vítání občánků. Všechny fotografie nejen z této akce najdete rovněž ve fotogalerii na webových stránkách obce.

Položky kalkulace, které stanovily cenu 
stočného, se následující rok porovnávají 
se skutečností. Poprvé je to  ve 
vyrovnávací kalkulaci, což je vyrovnání 
neboli rozdíl dosažených tržeb ČEVAku 
a součtu skutečně vynaložených 
nákladů a jeho plánovaného zisku. Tato 
kalkulace se vystavuje do 31. ledna a já 
jsem vás o ní informovala v minulém 

čísle občasníku. Podruhé je to 
v porovnání všech položek výpočtu 
(kalkulace) cen pro  stočné příslušného 
roku a dosažené skutečnosti, které se 
vystavuje do 30. dubna. Toto porovnání 
se musí zveřejnit na úřední desce obce. 
Aktuálně je na úřední desce zveřejněno 
toto porovnání za rok 2024. Je v něm 
mimo jiného uvedena informace 

o prostředcích na obnovu kanalizace, 
které musí být ze zákona ukládány. 
Zřídili jsme na to samostatný účet. Za 
dobu provozování kanalizace, tzn. od 
roku 2023 do roku 2025 jsme na tento 
účet uložili 592 916 Kč. Jedná se 
o prostředky z pachtovného 
a příspěvků obce dle schváleného plánu 
financování obnovy.
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PEKELNÝ INZERÁT

Posezení při muzice
V pátek 28. března se uskutečnilo 
tradiční posezení při muzice, které je 
určeno občanům 60+. Pro většinu 
zastupitelů je to vždy hektický den, 
protože z běžného zaměstnání musíme 
spěchat, aby bylo v 17 hodin všechno 
připraveno. Ještě o trochu náročnější 
to mají členové kulturní komise, kteří 
zajišťují občerstvení. Ale všechno jsme 
včas zvládli a již od 16:30 hod. jsme 
vítali první hosty. S časovou rezervou 
dorazili i členové hudebního tria Orient 
v čele s panem Boříkem. A na bábinky 
je vždy spolehnutí. Přijelo jich 
tentokrát 13 a na důkaz toho, jak rády 
k nám jezdí, přivezly starostovi uzenou 
šunku a Lence nádhernou kytičku. 
Sešlo se 21 občanů, což je horší 
průměr. Bohužel ti nejstarší postupně 
ubývají a žádní noví z nejrůznějších 
důvodu nepřibývají. Neradi bychom 
dopadli jako hasiči, kteří se kvůli malé 
účasti návštěvníků hasičských plesů 
rozhodli tuto akci zrušit. Věřím, že 
takto posezení při muzice neodpadne. 
Byla by to škoda. Troufám si totiž říct, 
že zúčastnění si akci vždy maximálně 

užijí, popovídají si, pobaví se při 
vystoupení bábinek, zazpívají si 
a zatancují. Výdrž mají větší než mnozí 
mladší, což ostatně dokázali i letos, kdy 
poslední odcházeli až kolem 2:30 hod. 
ráno. Začátek tradičně obstaral 
starosta, který přítomné přivítal 
společným přípitkem, a pak už 
nastoupily všemi tolik oblíbené bábinky. 
Stylově ustrojeny nám zatančily 
a zazpívaly několik písniček ve 
staropražském stylu. Přibývající věk 
spojený s různými neduhy se bohužel 
začíná projevovat i v jejich souboru. 
Nepřijel František Bouček, protože 
zemřela jeho manželka Jiřina, která byla 
choreografkou jejich tanečních 
vystoupení. Vedoucí bábinek paní Marie 
Paroubková nám po vystoupení sdělila, 
že ačkoli k nám jezdí moc rády, tak jsou 
u nás pravděpodobně naposledy. My 
pevně věříme, že to naposledy nebylo. 
Zároveň je třeba si uvědomit, že nikdy 
nevíme, co bude zítra, a proto bychom 
se měli snažit dělat věci hned, a ne je 
odkládat

Velikonoční šipkovačka
V neděli 20. dubna se na Dolcích 
uskutečnila velikonoční šipkovačka. 
Sraz byl jako tradičně na hřišti Za 
Párníkem, kam na 14. hodinu dorazilo 
přes 20 dětí i s rodiči či prarodiči. 
Vysoká účast nás velice potěšila, 
jednak proto, že Dolce mají evidentně 
o budoucnost v podobě dalších 
generací postaráno, a také proto, že 
nás vždycky těší, když je o pořádané 
akce, na kterých se můžeme všichni 
sejít, zájem. Všechny akce konané obcí 
organizuje kulturní komise v čele 
s Pepou Staňkem a nejinak tomu bylo 
i nyní. Trasa vedla tentokrát obcí. Děti 
si prošly naši vesničku a zároveň se 
vyhnuly lesu a případnému napadení 
klíšťaty, před jejichž vysokou aktivitou 
v těchto dnech varovali odborníci. Po 
zkušenostech z minulých ročníků 
šipkovaček byla trasa kreslena několika 
staršími dětmi těsně před hlavní 
hledací skupinou. Žádný úkol či šipka 
se tak neztratily. První stanoviště 
s úkolem bylo u rybníčku pod lesem 
Jindřínem. Tady si děti tematicky 
zaskákaly žabáky. V rybníčku naštěstí 
žádný žabák neskončil. Další úkol čekal 
na děti u koní Pepy Bultase a zněl: 
„Vyjmenuj hospodářská zvířata a řekni, 

proč je chováme.“ U borovice u Musilů 
na děti nečekal úkol, ale občerstvení. 
Když bylo všechno snědeno a vypito, 
pokračovalo se ulicí od Nových směrem 
k transformátoru, na druhé křižovatce 
si děti zaskákaly panáka. Poté se 
odbočilo k hlavní silnici směrem ke 
kapličce, bezpečný přechod hlavní 
silnice zajistil Pepa Staněk. Trasa 
šipkovačky zavedla děti pod Hůrku, 
odkud se vracely jako mašinka. 
U studny pod rybníkem musely děti 
prokázat své vědomosti a musely 
vyjmenovat bezpečnostní vybavení 
malého cyklisty. Pokračovalo se na hráz 
rybníka, kde čekal předposlední úkol – 
zpívat celou cestu až na hřiště. I tento 
úkol děti hravě zvládly, stačily jim na to 
dvě písničky Prší, prší, jen se leje 
a Skákal pes. Za veselého zpěvu se děti 
vrátily na hřiště, kde čekal poslední 
úkol – najít poklad. Hřiště je veliké, 
a tak musely být děti pokřikováním 
„Samá voda“, „Přihořívá“, „Hoří“ 
trochu nasměrovány. Ale podařilo se 
a poklad v podobě Kinder vajíček byl 
nalezen. Následovalo tradiční opékání 
buřtíků a párků. Počasí krásně vyšlo 
a děti i dospělí si užili příjemné 
velikonoční odpoledne.

Alena Duchková
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Dana a Magda

Střípky z Dolců

V pátek 4. dubna uvízl ve svozovém 
autě Západočeských komunálních 
služeb kontejner na plasty. Když ho 
obsluha vozu dostala ven, byl natolik 
zdeformovaný, že nemohl být dále 
využíván. Většinu kontejnerů máme 
v bezplatném pronájmu od společnosti 

EKO-KOM, které jsme museli událost 
nahlásit. Jelikož kontejner byl z roku 
2016, tzn. na konci životnosti, EKO-KOM 
ho odepsal bez spoluúčasti. Nový 
kontejner nám dodali Západočeské 
komunální služby. 
V sobotu 5. dubna proběhl tradiční sběr 
železného šrotu organizovaný našimi 
hasiči. Dopravu jako každý rok zajistil 
Pepa Bultas. Svezlo se celkem 4,16 t 
šrotu, který byl svezen na hřiště, odkud 
ho v pondělí 7. dubna odvezla 
společnost DRUSO. Za nasbíraný šrot 
jsme utržili 8 073 Kč.
V neděli 13. dubna proběhlo v naší obci 
očkování psů, které pro nás zajišťuje 
MVDr. Rybárová. Je to služba občanům, 
kteří tak nemusí stresovat své čtyřnohé 
miláčky cestou k veterináři a nutno říci, 
že této služby využilo mnoho našich 
občanů.
Ve čtvrtek 24. dubna proběhl ve 
spolupráci se Svazkem obcí okresu Plzeň 
– jih pro odpadové hospodářství, jehož 
jsme členem, svoz nebezpečných 
odpadů. Informaci o množství 
svezeného odpadu jsme zatím 
neobdrželi.
Ve středu 30. dubna proběhla na 
obecním úřadě tradiční kontrola 
z Krajského úřadu Plzeňského kraje 
týkající se  přezkoumání hospodaření 
obce. Nebyly zjištěny žádné chyby 
a nedostatky ani žádná závažná rizika, 
která by mohla mít negativní dopad na 

Jak již bylo zmíněno, obec zakoupila 
pro jednotku sboru dobrovolných 
hasičů obce (JSDHO) vysílačky. Ty bylo 
potřeba nastavit a členy jednotky 
proškolit. S obojím nám pomohl Ing. 
Skála ze Skašova. Školení 9 členů 
jednotky proběhlo v úterý 1. dubna 
v zasedací místnosti obecního úřadu.
.

Mateřská škola Horšice

První pomoc ve školce
Co znamená poskytnout první pomoc? 
Tak tuto otázku jsme si s dětmi položily 
ve čtvrtek 27. 3. 2025, před společnou 
odpolední akcí s rodiči. Odpovědi byly 
různé. Ošetřit odřené koleno, dát 
obklad na bouli, zavolat záchranáře ke 
srážce vozidel, ale pro někoho to také 
znamenalo dát hladovému najíst. 
Zkrátka odpovědi se různily, podle 
vnímání a momentálních potřeb. 
Odpoledne ale za námi přijela Mgr. 
Ludmila Lešková, odbornice v oboru 
záchranářství, která dětem, rodičům 
i nám vše perfektně vysvětlila 
a poskytla cenné odborné informace. 
Nebyla na to sama. Přivezla s sebou 
maskota, známou postavičku krtka. 
S jeho pomocí seznámila děti 
s telefonními čísly záchranných složek 

a vyzkoušela si také nás dospěláky. 
Připojila jednoduché pomůcky 
a básničky ke snadnému zapamatování 
jednotlivých čísel. V přímé interakci 
s posluchači sehrála scénky situací, 
které nás mohou v životě potkat. 
Rodiče vnímali jejich závažnost a děti si 
hravě osvojovaly správné reakce 
a postupy. Zahrály si malá divadelní 
představení a bojovaly o záchranu 
životů jednotlivých hrdinů. Ošetřovaly 
také své rodiče, aby i jim uměly reálně 
poskytnout první pomoc. Na závěr jsme 
si všichni směli vyzkoušet na figuríně 
neodkladnou kardio resuscitaci. Chtělo 
to pevnou ruku, sílu a rytmus proto, aby 
byla záchrana účinná. Paní Ludmila 
všechny moc chválila a nešetřila 
odměnami pro děti i dospělé bez 

rozdílu. Byla nejen profesionálem ve 
svém oboru, ale také skvělým 
vypravěčem. Zkrátka lektorem, jak má 
být. Celé odpoledne tak díky ní bylo 
nejen poučným, ale i velmi příjemným 
setkáním. Jsme velmi rády, že jsme se 
všichni mohli v tak příjemné atmosféře 
setkat a děkujeme tímto rodičům za 
jejich účast.

Řady zaměstnanců obce, kteří se starají 
o její údržbu, rozšířil čerstvý důchodce 
Míra Macháček. Doplnil tak dvojici 
V. Duchek a K. Palounek. Všem za jejich 
činnost děkujeme. Zájemci o tuto práci 
se příliš nehrnou a po odchodu 
S. Zieglera na zasloužilý odpočinek to 
chvíli vypadalo, že zůstane V. Duchek 
sám. Naštěstí ho tehdy nenechal ve 
štychu K. Palounek.

hospodaření obce v budoucnosti. Velké 
díky patří Lence Szikszayové, která má 
hlavní podíl na výsledku této kontroly.
Ve stejný den proběhlo za hojné účasti 
občanů obce stavění máje. O něco 
menší účast byla při zajištění máje 
o předchozím víkendu, o což se spolu 
s několika málo nadšenci, kteří jsou 
pořád ti stejní, zasloužil Míra Mráz, 
přičemž si pokládal otázku: „Neměli by 
se o májku postarat ti mladí?“  
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Nastala dlouho a netrpělivě očekávaná 
akce. Výprava s delší dojezdovou 
vzdáleností. Taková, jakou jsme 
s dětmi ještě neabsolvovaly. A tak plny 
očekávání a s přáním hladkého průběhu 
cesty jsme hned ráno opustily naši 
školku. V zájezdovém autobusu nás 
vítala posádka v dobré náladě. Naši 
partu totiž doplnili kamarádi z MŠ 
Borovy se svým doprovodem. Cesta 
příjemně ubíhala a poměrně brzy nás 
pan řidič zavezl do cíle. Na letiště 
v Praze k terminálu 3. To byla naše 
cílová stanice. A dobrodružství už létalo 
vzduchem. V terminálu se nás ujala paní 
Milena, která nás seznámila s organizací 
exkurze. Prošli jsme všichni 
rentgenovým rámem a napětí 
v nás rostlo. Samozřejmě se mezi námi 
našlo několik jedinců, kteří museli 
podrobit svá zavazadla důkladnější 
kontrole. Proč tomu tak bylo netušíme. 
Technika zkrátka vyhodnotila i to 
sebemenší možné nebezpečí. Vše ale 
dopadlo dobře a všichni jsme mohli 
projít do přilehlých prostor. Po kontrole 
jsme nastoupili do vyhlídkového 
autobusu. Paní Milena si vzala slovo 
a za doprovodu jejího komentáře začala 
jízda po rozsáhlém areálu letiště. Pan 
řidič nás vezl kolem hangárů 
s technickým zázemím. Také kolem 
míst, kde má základnu policie. Viděli 
jsme převážení letadel, výjezd techniky 
čistící ranvej a zaparkovaná letadla 
různých velikostí. Z malé vzdálenosti 
jsme viděli start policejního vrtulníku 

Putování s Komenským
Blonďák upálený v Německu, to byla 
první informace, kterou mi žáci po 
vyluštění tajenky řekli. Po tajence jsme  
se seznámili s jeho životem a sestavili 
jsme časovou osu jeho životních 
událostí. Poté jsme mluvili o jeho době. 
O rozdělení společnosti na dva tábory 
a o tom, jak bylo složité se dohodnout. 
Žáci se zkoušeli dohodnout 
s kamarádem na tom, jaká barva je 
nejlepší či jaká omáčka nejlépe chutná. 
Žáci nevěděli, jaká stanoviska budou 
zastávat. Pro mnohé bylo složité tvrdit, 
že pes je lepší než kočka, ale popasovali 
se s tím statečně. 
Po vzoru knihy Labyrint světa a ráj srdce 
jsme se vydali hledat smysl života do 
okolí Horšic. Cestou nás, stejně jako 
Poutníka, potkávala různá dobrodruž-

Komenským. Druhý den, když jsme tyto 
střípky složili, zamýšleli jsme se nad 
tím, jak by stejné myšlenky řekl Jan 
Ámos Komenský v dnešní době. Žáci si 
vyzkoušeli hrát krátké divadlo, každý se 
stal jedním orgánem a společně 
vytvořili model lidského těla. Tuto 
aktivitu všichni ocenili a jistě se 
i o fungování těla něco dozvěděli.
Dva dny s Komenským byly pro žáky 
4. a 5. ročníku opravdu málo a mnoho 
zajímavých aktivit bohužel neproběhlo. 
Snad si žáci odnesli nové informace 
a hlavně zkušenosti, které v pozdějším 
studiu a životě ocení.

Základní škola Horšice

Štěpán Peterka

ství. Žáci plnili úkoly, které jim cesta 
přichystala. Cestou jsme sbírali střípky 
moudrostí, které byly vyřčeny 

Exkurze letiště Praha
z pojízdné plošiny a nestačili jsme se 
divit, nad vším tím pohybem a ruchem. 
Tu něco převáželi, jinde zase nakládali 
cestujícím kufry a vše se zdálo být 
dokonale sehrané. Naše průvodkyně 
najednou začala mluvit o ohrádce a my 
vůbec netušili, co bude následovat. 
Najednou náš autobus mířil po 
spletitých cestách směrem dál od budov 
a my se ocitli mezi ranvejemi. Tam stála 
ohrada. Do ní jsme všichni vstoupili, jako 
nějaký ohrožený druh. A dobrodružství 
pokračovalo. Během několika minut 
jsme byli svědky přistání a vzletu desítek 
letadel různých leteckých společností 
z Evropy i mimo ni. Děti běhaly z jedné 
strany ohrady na druhou a snažily se 
vyrovnat rychlosti letadel, což bylo 
samozřejmě nemožné. Přistávající 
letadla za sebou nechávala oblaka dýmu 
a paní Milena nám vysvětlovala, jak 
každé letadlo nechá na dráze desítky kil 
ze svých pneumatik a také jak 
přistávající letadlo má vždy přednost 
před vzlétajícím. Vyprávěla vše 
s takovým zapálením, že nikdo 

přijížděl pohyblivý nástupní most. Oba 
piloti letadla si nejspíš v tu chvíli všimli 
našich výrazů úžasu, a tak nás pozdravili 
mávnutím a rozsvícením světel. V ten 
moment si každý z nás připadal velmi 
důležitě. Naše poslední cesta vedla na 
hasičskou základnu. Hasiči totiž mají na 
letišti také své místo. Viděli jsme zde 
hasičskou techniku, automobil 
s názvem Panther, který je určený pro 
aktivní zásahy především při požárech 
na letištích. Jeden z hasičů nám také 
ukázal sjezd po tyči přímo do garáže 
a zapůjčil dětem zásahovou přilbu, 
kterou si všechny rády vyzkoušely. Naše 
exkurze se chýlila ke konci. Nastal čas 
poděkování, loučení a přesunu 
k našemu autobusu. Krátce po poledni 
jsme opustili letiště. Cesta do školky 
opět ubíhala hladce a v brzkých 
odpoledních hodinách si maminky 
mohly vyzvednou své děti. Věříme, že 
tento výlet zanechal ve všech 
zúčastněných nezapomenutelné vzpo- 
mínky. 

Magda a Dana

nepochyboval o její 
vášni  k letadlům, 
kterou sama v závěru 
přiznala. Byl ale čas 
se opět přesunout 
blíže k halám letiště.     
Tam jsme projížděli 
kolem zaparkované- 
ho letadla, ke 
kterému právě s do-
konalou přesností 

 



6

„Málotřídní školy“. Co říci o p. budoucí 
učitelce. Je to velice empatický člověk, 
naši školičku a děti miluje. Nebojí se jít 
do těžkých a problémových úkolů, 
přináší mnoho nových inovativních 
metod. S dětmi pracuje, jako kdyby 
odjakživa byla kantorkou. Děti ji mají 
moc rády, její metody je baví a pracují 
s velkým nasazením. Každý den sleduji 
její výuku, dělám si zápisy, poznámky, 
protože tento člověk obohacuje svými 
znalostmi nejen děti, ale hlavně mě. 
Ráda se přiučím novým hrám, 
metodám, ale i jinému způsobu 
vytváření vztahu mezi žákem 

 

Všichni, kdo sledují život v naší školičce, 
dobře ví, že stále hledáme p. učitele 
nebo p. učitelku, kteří by zvládli 
a okořenili výuku na málotřídní škole. 
Většina z nás, kteří zde učíme, víme, že 
ta práce není vůbec jednoduchá, ale 
velmi přínosná. Poslední 2 roky s naší 
školou spolupracuje studentka PF Anička 
Kroupová, která u nás prošla náslechy 
v hodinách, zastupováním při mém úrazu 
a v letošním roce od března nastoupila 
na praxi, kterou potřebuje 
k zakončení studia a obhájení závěrečné 
diplomové práce, kterou jen tak pro 
informaci nasměrovala přímo na téma 

Člověk na pravém místě

Jana Tolarová

Den učitelů

Asistent
Jana Tolarová

Pojem asistent není většině z nás 
neznámý. Představíme si člověka, který 
nám s něčím pomůže, udělá, vyřeší. 
I v naší škole fungují 2 asistentky, tzv. 
asistentky pedagoga.  Hlavním cílem 
práce asistenta pedagoga je pomoc 
pedagogovi při práci se žáky, kteří 
vyžadují zvýšenou míru podpory ve 
vzdělávání. Mohu říci, že soužití 
s asistentkami ve třídě není jednoduché. 
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Ve třídě si na sebe musí zvyknout nejen 
dítě a asistent, ale hlavně učitel 
a asistent, protože pokud ta spolupráce 
a souznění nefunguje, není práce ve 
třídě možná. Myslím, že po 7 měsících 
společné práce s našimi asistentkami 
dnes můžu říci, že to zvládáme. 
Děvčata pracují s obrovským 
nasazením, přináší skvělé nápady 
a náměty do hodin. Nathalie i Ivanka

jsou sehrané a jsou pro nás velkou 
pomocí a podporou. Vnesly do naší 
školičky čerstvý vítr a optimistickou 
náladu. Nemyslete si, také nám to 
nějaký čas trvalo se sehrát a společně 
odstranit počáteční chyby.  Dnes jsem 
moc ráda, že děvčata mají chuť do 
práce a nezastaví se před žádným 
problémem. Moc jim za to děkuji 
a těším se na další spolupráci s nimi. 

a učitelem. Mohu říci, že bych se 
nebála ani toho, když by se tato paní 
učitelka pustila asi do nejtěžšího 
vzdělávání, výuky v 1. ročníku. Nechci 
moc předcházet událostem ve škole, 
ale asi se blýská na lepší časy, protože 
nám Anička slíbila, že by po dokončení 
posledního ročníku PF od září 2025 
nastoupila do naší školy a moc ráda se 
stane dalším důležitým člověkem 
v našem kolektivu. Doufám, že nám 
osud přivane čerstvý vítr, který bude 
velkým přínosem pro naši školu, pro 
naše děti a hlavně pomocníkem 
a rádcem pro nás všechny. 

V pátek 28. 3. se naše děti chovaly trochu 
zvláštně, stále nás prosily, abychom se šli 
podívat do třídy a nechali jim trochu 
prostoru. Nikdo z nás nevěděl, čím nás 
opět překvapí. Ve třídě bylo hrobové 
ticho, až mě to udivovalo. A najednou, 
přišel posel p. asistentka Ivanka, která 
všechny učitele sezvala do družiny. A tam 
to propuklo. Děti nastoupené ve

formovaném útvaru, uprostřed velký 
zdobený obraz s nádherným zdobením. 
Děti nám ke Dni učitelů připravily 
krásné přání a vyrobily nádherný obraz, 
ke kterému si myslím není co dodat. 
Poděkování patří nejen jim, ale také 
p. vychovatelce Mášence, která 
společně s dětmi tuto akci nacvičila 
a připravila. Moc děkujeme. 

V úterý 1. 4. proběhla v naší škole 
přednáška pro žáky 1. - 5. ročníku 
s názvem „Na světě nejsi sám“. Pro výběr 
takové akce byl pro mě samotný název, 
který mě velice zaujal. Pomoc dětem 
pochopit, že jejich život a život ostatních 
je jedinečný a že ho musíme chránit, že 
život znamená také neubližovat druhým 
a vzájemně si pomáhat. To vše jsem si 
představovala pod tímto názvem. 
Paní lektorka měla sice dobrý úmysl 
vysvětlit dětem, jak je důležité 
sebevědomí dítěte, jak mají děti zvládat 

negativní emoce, třídit odpad, jak se 
správně stravovat, čím se liší lidé kolem 
nás, ale program byl velice přeplněný 
obsahem. Jak říkali naši rodiče, někdy 
méně může znamenat více. V naší škole 
je úplně normální při takových 
činnostech pracovat ve skupinách, 
aktivně, dětem umožňujeme prostor 
k vyjadřování. Myslím, že tato 
přednáška byla přeplněna pojmy, 
kterým ani děti nerozuměly. Přemíra 
mluvení a málo aktivit ke konci 
způsobily i nezájem a únavu dětí. 

Příště už budu chytřejší. Název 
nemusí vždy být tou hlavní prioritou 
dobré akce.

Na světě nejsi sám

Jana Tolarová

Jana Tolarová
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